

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Laptulajdonos a Muraszombatjárás Gazdaszövetség

ELŐFIZETESI ÁP:

Égész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.
Előfizetési és hirdetési pénzek és reklamációk:
BALKÁNYI ERNŐ címére Muraszombat küldendők.

Felölös szerkesztő: Dr. CZIFRAK JÁNOS.
Főmunkatárs: STERN HUGÓ.

Kiadó:

A Vendévidéki Magyar Közművelődési Egyesület.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények
a lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos peltisor egyszeri hirdetésnél 20 fillér,
többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.

Nyiltér sora 50 fillér.

A magyarok háboruja.

Magyarország is a világ megismerési közé került. A világ már háboru közben is földolgozza a maga tapasztalatait, és megismerésre tesz szert. A Magyarországról való tapasztalatokat szinte mohón dolgozza föl. Szövetséges és ellenség Magyarországról való meggyőződésre tett szert; az érzés vagy az ész meggyőződésére. Hisznek vagy tudnak Magyarországról. S a háboru kellő közepén győzelmi bizakodásunk mélységéből kimered az a bizonyosságunk, hogy Magyarország máris nagy politikai győzelmet aratott.

Máris meggyőződésünk, ugyancsak érzésünk és eszünk meggyőződésévé, vált az, hogy a világnak Magyarországról szerzett megismerése nagy magyar diadal. Mintha ez a véres, sok mindent fölborító, elpusztító háboru annak a kialakulási folyamatnak egyik legnevezetesebb része volna, amelyet az a jóslás állapított meg, hogy Magyarország nem volt, hanem lesz. Ez a kialakulás, ez a jóslat, megvalósulás már jó ideje folyik, de akár hányszor olyan elszánt érdekek ellen kell érvényesülni, a melyek félve idegenkednek mindentől, ami csak lesz. A háboru sok kárt tett a kialakulást előmozdító lehetőségekben, sok olyan értékes erőt pusztított el, amelyben bízunk és sok olyan vívmányt és eredményt tett tehetetlenné, amelylyel büszkélkedtünk, de azt a győzelmet, a jövendőnek az a biztosítását máris megszerezte számunkra, hogy az erős Magyarország a világ politikai megismerési közé tartozik.

Szövetségünknek sajtója, az egész németországi közvélemény, gazdasági és politikai gondolkodás hamarosan földolgozza azokat az észleleteket, amelyeket most Magyarországról tett. Évtizedeken át nem látottakat most rövidesen megértett. A magyar fizikai és szellemi erőnek a háboruban való érvényesülését az ő megfigyelésre és értékelésre berendezett esze hamarosan észrevette és tudásai közt elrendezte. Minden győzelem csakis a helyes megfigyelésén és a dolgok kellő értékelésén mulik. Az egész német nagy szerveztségnek, az egész német, biztos helytállásnak az a nyitja, hogy Németország mindenben a tények és valóságok megismerésére törekedett, hogy mindig a valóságok fölé akart kerekedni, hogy tehát arra igyekezett, hogy az erőket helyesen értékelni tudja.

És Németország éppen akkor, most, mikor a dolgok megismerését az élet föltételei szempontjából végzi, éppen most, amikor az élet-halál küzdelem akarásai és

félési végeztetik vele a jónak és a rossznak, a szükségesnek és az alkalmatlannak megítélését és megkülönböztetését, ismerte meg az idegen Magyarországot. Azt a Magyarországot, amelyből ugyancsak az élet-halál küzdelem akarásai és félési váltják ki a jót s a szükségeset s az alkalmat és az életföltételekért való elszánt helytállást. Azt a Magyarországot, amely ha volt is, ha nem volt is, lenni akar és a melyekért minden erejét, tehetségét és erényét síkra állítja.

Németország megismerte ezt a minden erőt és minden tehetséget, még pedig éppen akkor, amikor erők és tehetségek megismerésére a legfokozottabb sugaltága van. És egyszerre szertefosznak Németországban a hétköznapi megosztosodott elfogultságai, a jogos és jogtalan régi félreértések, a kényszerlátások és kényszer-tudások, s Magyarországról megint olyan fölfogásai támadnak, amelyeneket rólunk azok a nagy németek vallottak, akik történelmi nagy időkben akár spekuláció, akár csak sejtelem folytán megéreztek és értékelték is Magyarország súlyát. Nagy német forradalmárok és német birodalom fölépitője, a kancellár, már régen ugyanarra a megismerésre tettek szert, amely a németeket most érte. Akkor forradalmi elméletek és konzerváló politikai tanácsok szűrdötek le abból az ő megismerésükből, de most a magyar érték megbecsülése Németországnak is életérdeke, a német — programmá lett.

A magyar katonáról és a magyarpolgárról Németországszerte az a megismerés támadt, hogy a kötelességteljesítés fanatikusa, hazánkról tehát az a meggyőződés terjedt birodalomszerte, hogy olyan ország, amelyben ugyancsak a kötelesség a legfőbb államalkotó energia. A németek szemében Magyarország a kötelesség országa. A magyar élet pedig erkölcsi követelmények teljesítése. Ennek a meggyőződésnek az elterjedése és meggyökerezése nagy magyar győzelem. Erős hitem, hogy az a kötelesség-fanatizmus, amely most a magyar polgár lélkületén valóságban eluralkodott és cselekvését nagyszerű, mindent odaáldozással formálja, ebből a lélkületből nem tűnhetik el akkor, amikor majd az élet-halál küzdelem áhitatát föl fogja válni a helyes, rendes megélés akarata. A kötelesség bevalván, mint állammegvédő energia, megmarad államfentartó erőnek.

De nemcsak szövetségeseink iktatták be az erős, a súlyos Magyarországot értékes megismeréseik közé, hanem ellenségink is. Azok a hazudozások és mesék, amelyeket újságaik rólunk híresztelnek, a Morning

Post és a Temps, az orosz és az angol lapok magyarországi hírharangozása, ugyan-csak arról tanuskodnak, hogy a magyar értéket világszerte újjáértékelik, vagy a súly és érték helyes megismerése, vagy kalandos megsejtése révén. Nagyon természetes, hogy ugyanazt a súlyérvényesülésünket, a melyet szövetségeseink megbecsül, meg kell éreznie az ellenségeinknek is.

Hiszen szövetségeseinknek is csak azért értékes, amiért ellenségeink számára érezhető. A nagyvilág számára Magyarország igazán nem volt, hanem csak lett, s a róla megismerés részint meglepetés, részint megdöbbenés. Igaza van annak a filozófusnak, aki a megismerésekről azt tanítja, hogy olyan képzetek, amelyek a létért való küzdelmet megkönnyítik. De nekünk ezután ez a küzdelmünket azok a megismerések könnyítik meg, amelyeket nem is magunk, hanem mások — rólunk szereztek.

— Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt annak szives megújítását.

A tavaszi járványok ellen főerőnk a tisztaság. Minden hely, ahol a község megfordul, tartózkodik, tisztá, takarított legyen. A tisztaság megüli a betegségek csiráit.

Vasárnap a sáncon.

»Látod, pajtás, a Göncöl szekerét?
Rudja mutatja a hazai tájat.«
»Szép kedvesem most írja levelét.
Jó a csillagnak; az már oda láthat.«

»A kis fiam most ébredt fel talán
Első álmából az anyja ölében;
Szászor kérdi: hol van az apám?«
»Jó asszonyod majd mesél neki szépen.«

»A sóbánk olyan kedves és meleg,
Irtá utólszor drága levelében.«
»Olyan kedves már a csöppnyi gyerek,
Mikor föltérdel az anyja ölében.«

»Pajtás, húzdj csak erre közelebb!
A golyó már a földet mind kivájta.
Jobb lesz nekem a te fekvőhelyed;
A kicsi fiad ne várjon hiába ...

Nekem nincs fiam, aki haza várjon.
... Főnt a sápadt hold vér-esőt mutat.
Két magyar vitéz beszélget a sáncon.
Minden jólelek dicséri az Urat.

Gyóni Géza.

Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt, annak szives megújítását.

— **Husvét után.** A mit már karácsonyra is vártunk, a feherruhás angyal ezüst fuvalója száva, a husvét se hozta meg, de a miről már szinte lemondottat a havas március, a mosolygó tavaszt, azt igenis meghozta. A foltmadás ünnepeinek tiszteletére a május legszebb, legragyogóbb köntését öltötte magára az április. A komor, vas-tag, szinte örökkévalónak látszó felhő-gát hirtelen átszakadt és az aranyos verőfénynek mindig áradata öntötte el a földet. A napfény mindig áldás: most egyuttal jótétemény is volt. Sovárgott és mohón élvezett táplálék az átfázott és meganyaragott lelkeknek. Mint egy jó hirre: vagy megkönnyebbülést és új hitet érezünk mindnyájan. Az egyik és bizonyára nem legkisebb ellenségünk: a tél hirtelen erőtlenedett és öszeroskad. Ez a husvét a napfény és a derű feltámadásának ünnepe volt, a melyre örvendő szóval, mosolyogva és virágosan tödült a nép, eláraszta hegyet, völgyet és ligetet. A harangok hazajöttek Rómából és biztos hittel hisszük, hogy megjön majd a másik ünnep is, a mely ujjonóg szóra zendíti meg éretorkaikat. Elmúlt a tavasz nagy ünnepe. Szép tavaszi virülők közöttöbnt be a husvétalt. Hazatértek a szülői, családi körbe a tanuló diákok, hazajöttek a szabadságos katonák, hogy anyi nehéző hónap után ismét viszontlássák szeretteiket, eljöttek a sebesülteinek hozzátartozói. Volt öröm mindenféle, mintha a természet is megérezte volna az emberek örömét, kisütött a tavaszi nap éltet adó sugara, hogy pár boldog percet varázsoljon a boldogtalan emberek szívébe. Elment a szép ünnep, beköszöntött a szürke hétköznap, elszéledtek megint, akik együvé tartoznak, s ment kiki munkája után. Folyik tovább a nagy küzdelem, a gondos munka a kenyérért, az életért, s ott messze a kárpáti béceken dul tovább a háboru, vérzivataros fergetege tovább, tovább, amíg csak eljön az igazi husvét, a béke, a szeretet ünnepe, amikor megértökre talál a békét hirdető harang kongása.

— **Meghalt a pénzéért.** Április hó 4-én az esti órákban tűz ütött ki Gombóc József radófal lakos portáján. A ház lakói a tűzre felébredve, rémesen menekültek és Gombóc József a szomszédok szaladt segítségért. Mialatt az udvaron járvészkező házastársának eszébe jutott, hogy egész vagyonát képező 140 korona pénzt az ágyban vánkosa alatt fejtette. Nosza nem gondolva semmire, berohan az égő házába, magához ragadja a pénzt, a füstől elszedülve azonban már elmene-külni nem tudott s a tűzhöz visszatérő férje keresésére indul. Berohan a házába ott találja a szobában teljesen eszméletlen állapotban. Hirtelen betöri az ablakot s ezen át kiadja a szomszédok-nak az asszonyt, ki azonban erre már az égési sebekből kisenvedett. A hatóság részéről másnap Döbrentey Antal tb. főszolgabíró és dr. Geiger Vilmos járóorvos szálltak ki Radófalra, s megállapították, hogy a tüzeset s az elhalálózás körül bűncselekmény fenn nem forog.

— **Katonáink husvétü ünnepe.** A muraszombati Vörös Kereszt és a járás lakossága mindig meleg szeretettel vette körül a körünkben ápolt sebesülteket. Husvét ünnepére is megvendégelte a Vörös Kereszt a katonákat étellel, itallal s füstölni valókkal látta el őket. Ezenfelül magános házak is vendégül látták a sebesülteket, így dr. Brandieu Sylvius orvos családja husvét napján hét sebesültet látott vendégül.

— **Uzsona a sebesülteknek.** Az elmúlt napokban Kemény Mór kávéháztulajdonos családja 39 sebesültet látott vendégül a kávéházban fejedelmi uzsonnára, akik hálattal szívvel mondtak köszönetet a derék kávéháztulajdonos neves szücs családjának.

— **Az Országos Hadsegélyző Bizottság kiadásában a jövő héten jelenik meg Gyóni (Áchim) Géza »Lengyel mezökön, táborúzt mellett« című háborus verskötelete, mely a przemysli városég magyar csapatainak hónapokon keresztül lelkesítő olvasmánya volt. A repülőgépen kikerült egyetlen eredeti példány s lehető hű utánzatát is az ezóta kirepült költeményeket tartalmazó kötet ára 1 K s kapható lesz az Országos Hadsegélyző Bizottság jelvény irrodájában (Országház I. kapu) s a Pesti Hirlap kiadóhivatalában (VIII., József-körút 5). Az előfizetésekk leggyorsabban eszközölhető a Budapesti Hirlap R.-T. igazgatósága útján (VIII., Rökk Szilárd-u. 4.), melynek nyomdája a kötetet készíti. Célnk, hogy Przemyslben 10,000-nél több példányban missziót teljesítő kötet, melyből egyes költemények fővárosi és vidéki lapokban megjelenve, közérdeklődést kelteket, itthon is elterjedhessen, lelkesítő s jótékony munkát végezhesen. Arra is kiválóan alkalmas ez a háborus verskötet, hogy a közönség a csatatéren s a kórházakban levő katonáinkat olvasmánnyal, szép emlékekkel ajándékozza meg.**

— **Polg. isk. magántanulók figyelmebe.** Felhívom azon magántanulókat, a kik a muraszombati áll. polg. fiúiskolában az 1914—15. tanév végén vizsgázni óhajtanak, hogy kérvényüket legkésőbb április 20-ig terjesszék be. Csatolandó az utolsó iskolai bizonyítvány, anyakönyvi kivonat, hatóságai bizonylat, a magántanuló lakóhelyéről és erkölcsi megviseleséről. Az igazgatóság

Vessünk be minden talpalattnyi földet.
Ütessünk burgonyát és babot.

— **Felvételi pályázat.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter urnak 10.644. sz. rendelete értelmében az 1915—16. iskolai évi s csáktornyai m. kir. áll. elemi népiszkolai tanítóképző intézet I. osztályába összesen 42 növendék vétetik fel és pedig teljes fizetéses helyre 7, feldíjas helyre 10, ingyenes helyre 4, készpénz segélyes 2, segély nélküli bejárónak 19 növendék. A teljes fizetésesek 30, a feldíjasok 15 K-t fizetnek havonként köztartás díj címén az intézet pénztárába. A készpénzsegélyes havonként 15 K ösztöndíjat kap. A kérvényhez a következő okmányok csatolandók: 1. születési bizonyítvány, 2. iskolai bizonyítvány a megelőző évről és a folyó évi értesítő, 3. tisztí orvosi bizonyítvány a folyamodónak a tanítói pályára alkalmas voltáról, 4. segélykeres esetében hiteles községi bizonyítvány a szülők vagyoni állapotáról s a kiskorú gyermekek számáról hiteles család kiemutatás. Csak oly ép testű és zenei hallással bíró tanuló vétetik fel, akik 14-ik életévüket már betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek s akik a polgári vagy középiskola 4-ik osztályát sikeresen elvégezték. A végeles felvétel az intézeti orvos véleményétől s az ének-hallásbeli vizsgálat eredményétől függ. A vallás és közoktatásügyi m. kir. Miniszter urhoz címzett folyamodványokat az előirt okmányokkal együtt 1915. május 31-ig kell a csáktornyai m. kir. áll. elemi népiszkolai tanítóképző-intézet igazgatóságánál benyújtani a folyamodó lakóhelyének, az utolsó posta és vármegye feltüntetésével. Csáktornyán, 1915. március 25. Zrinyi Károly igazgató.

— **Lóosztályozás.** A muraszombati járási lovak osztályozása Muraszombatban a következő napokon lesznek: április 20-án a Battyánd, Musznya, Vashidegkut, Perestó, Tótkeresztur és pártosfalvai körjegyzőségek, 21-én a Muraszombat központi és vidéki és a bodóhegyi körjegyzőségek, 22-én a Csendlak, Felsőlendva és a péterhegyi körjegyzőségek, április 23-án a Szarvaslak, Mártonhely és az urdombi körjegyzőségek. Ezen lóosztályozáson minden lótulajdonos összes lovait köteles az összeírás szerinti sorrendben elővezetni, az elővezetés elől azonban fel vannak mentve: a) a 4 éven aluli csikók, b) a közvetlen ellés előtt és után álló anyakancák, c) a kötenyésztesre

használt és igazolvánnyal bíró mének, d) a kincstári lovak és e) a hivatalos célokra szolgáló lovak, mindezek azon esetre azonban, ha a mentességi jogcímet két lovát tényleg elővezető lótulajdonos és a községi előjáróság bizonyítvánnyal igazolja. A nyilvántartó lappal ellátott alkalmas lovak okmányokkal feltölténi elővezendőek.

— **A tábori posták husvétja.** A kedvezőtlen időjáráss miatt a husvétü ünnepekre nem szállíthatók nagyobb tömegekben csomagokat a tábori posták. Kárpótlásul husvét után, április 12-étől április 16-ig megindul a nagyobb arányú csomagforgalom, de a karácsonyi tapasztalatok folytán élelmiszerek nem lehet küldeni, hanem csupán nyári ruhadarabokat, továbbá dohányt, szivart, cigarettát. A maximális súly öt kg., a legnagyobb kiterjedés minden irányban 60 cm. és egy-egy csomagért 60 fillért kell fizetni. A főladás április 12-étől 16-ig a következő tábori posták részére történhet: 6, 9, 11, 16, 20, 22, 25, 28, 34, 37, 39, 41, 51, 54, 55, 56, 61, 64, 69, 76, 81, 83, 85, 101, 113, 116, 119, 121, 124, 125, 129, 133, 136, 141, 145, 151, 168, 170, 186, 187, 188, 202, 300, 301, 302, 303, 305, 307, 308, 310, 313, 314, 315, 316, 317 és 318.

— **Hadi beszédek.** A honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala népszerű füzetekben kiadja azokat a tanulságos és léleknemestő beszédeket, amelyek a háború óta legkiválóbb államférfiaknak, főpapjaink, tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadségélyző Bizottság felolvasási sorozatán. A hazafias, igaz magyar szellemű áthatott beszédek retorikai szempontból is rendkívül becsesek. Gondolatokban gazdag, gyönyörű munka valamennyi: a községség szíj teszi, ha a tüziférsé füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradó emlékei lesznek e füzetek annak a hazafias föllángolásnak és együttérzésnek, amely a nemzet minden rétegét oly megható módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár és Rákosi Jenő hadibeszédei jelentek meg. A füzetek Az Általános Beszerzési és Szállítási R. T. útján (Budapest, V., Kádár-utca 4.) rendelhetőek meg, de kaphatók a dohányüzemekben is. A befolyó tiszta jövedelmét a háborúban elesett vagy a kárhozott sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvaí javára fordítják.

— **A Vörös Félhold jelvényei.** A Vörös Félhold művészi kivitelű jelvényei iránt országsszerte nagy érdeklődés mutatkozik. Miután technikailag lehetetlen minden egyes érdeklődőnek az általa kívánt példányt postán elküldeni, ennél fogva az Országos Bizottság, mely Budapestben az Országsházban székel, kéri vidéki városaink hazafias kereskedőit, hogy megfelelő mennyiségű jelvényt a bizottság tisztálgására, ők vállalkozzanak azoknak kiadására, akik a török-magyar testvérségnek ezt a szép jelvényt feltűzni óhajtják. A bizottság öt kilóg terjedő postacsomagban bérmentve küld jelvényeket mindenkinek, aki a kért mennyiségnek darabonként egy korona ártát előre beküldi.

Nyilttér.*)

Köszönet.

Felajthetetlen jó anyósom, özv. Moisinger Jánosné elhunya alkalmából családunk irányában megnyilatkozott részvétért magam és rokonságom nevében ez uton mondok hálás köszönetet.

Árvay Henrik.

*) E rovatban közlöttékért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

Köhögés rekedség, elnyákosodás, hurri és görcsös köhögés ellen.

MILLIÓK

használik a Kaiser-féle Mell-Karamellák három fenyővel. **6100** közl. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja biztos hatásukat.

Kellemes ízű csukorkák **csomagoként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért** kapható Muraszombatban **Dr. Bölcs Gyula** gyógyszerárában.

EGY ÓRA REKLÁMKÉPEN



Aki így akar egy órát, még hozzá elegáns precíz órákat, urak vagy hölgyek részére választás szerint írjon azonnal az — **Uhrenhaus Fr. Schmidt Prag, Weinberge.**

Franciaország
Oroszország
Európa

háborus térképe.

Különböző nagyságban és árban kapható:

Balkányi Ernő

papirkereskedésében Muraszombatban.

VIGYÁZZON

egészségére!

Megbízható és jöminőségű nikotinmentes

cigaretta-hüvelyeket

csak **BALKÁNYI ERNŐ** könyv- és papirkereskedésében Muraszombatban szerezhet be.

Levél a harcztérről.

Rituper Alajos muraszombati lakatos mester a nagyérdemű közönséget a harcztérről kiadóhivatalunk által tisztelteti értesíti, hogy

lakatos műhelyét

megfelelő és képzett erővel teljes üzemében fentartja

épület munkákat, ajtó és ablak vasalást, vasrácszatokat, takaréktűzhelyeket, szóval minden e szakbavágó munkát elvállal.

Kerékpár javításokat

szakszerűleg végez és azoknak alkatrészeit eladásra egyenként is raktáron tartja.

VASVÁRMEGYE

LEIRÁSA

népszerű füzeteske iskolai és magán célra, a vármegye több iskola III. osztályába bevezetett tantárgya. Ára 20 fillér. Kapható **BALKÁNYI ERNŐ** könyv- és papirkereskedésében, Muraszombatban.

Horgony-thymol-kenős.
Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési sebeknél. Adag: kor. — 50.

Horgony-Liniment. Capitel compos.
a Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Pajzsalomentes badorszállás hülyeséknél, rheumánál, közelegyűrésnél stb.
Üvege: kor. — 80, 140, 200.

Horgony-vas-albuminat-festvény.
Verszegényeségnél és éskörnél.
Üvege: kor. 140.

Kapható a legjobb gyógyszerárakban vagy közvetlenül beszerzésre
Dr. Richter „Az arany orvosihoz”, címzett, gyűjteményes katalógus, Pétervári, Előzetesleírása 5.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

HELYBELIEK:

ASCHER B. és FIA fűszer-, festék-, csemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszintén üveg- és porcellánkereskedése. Férfi és női cipő raktár. Vesz mindenféle gabonát.

ANTAUER JÓZSEF bábsütő és mézeskalácsos.

ANTAUER FERENCZ uri és női cipész-mester Közép-utca.

BENKŐ JÓZSEF Szállódája az „Elefánt”-hoz.

BITTERMANN TIVADAR borbély és fodrász.

BOROS BENŐ kávéháza.

CZIPPOT MIKLÓS férfi- és női cipész.

DITTRICH GUSZTÁV bádgos, vizgazott acetylen gázerelő.

DICK SÁNDOR sajtgyáros.

ERNST SÁNDOR kalapos-mester.

FÜRST A. és FIA fűszer-, festék-, csemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszintén üveg- és porcellánkereskedése.

FLISZÁR JÓZSEF épület- és butorasztalos. Motorerőre berendezett műhely.

KR. HIRSCHL divatruház. Legelőcsőbb bevásárlási forrás. Fő-utca.

HEIMER -IGNÁCZ deszka-, faszén-, mész-, cement- és vegyeskereskedése Lendva-utca.

HALBARTH HENRIK vendéglős.

KARDOS JÓZSEF vaskereskedő, szecskavágó gépek árusítása

KEMÉNY MÓR „Korona” kávéháza.

KALCHBRENNER és NÁDAI

bornagykereskedése, Gróf Szápáry-utca.

KOLOSSA JÁNOS férfi- és női cipész.

KOHN LIPÓT fűszerkereskedő, deszka, mész, cement és eternit pala árusítás.

NEMECZ JÁNOS vaskereskedő, nagy raktár varrógép-, kerékpár és mindennemű gazdasági gépekben.

POLLÁK JÓZSEF pékmester. Templom-utca.

POSZTL JÁNOS óras és ékszerész.

PÉTERKA FERENCZ vendéglős.

PÁLFI ISTVÁN kovácsmester Lendva-utca.

RATKOL TIVADAR gőztéglagyára.

RITUPER ALAJOS épület- és műlakatos, kerékpár-, mérleg és fegyverjavító műhely. Kerékpár raktár.

SIFTÁR LAJOS gőzmalom tulajdonos.

TURK JOZSEF vendéglős Templom-utca.

URSZULESZKU PÉTER uri és női fodrász.

WOLFARTH LAJOS ép. mérnök Mező-utca.

VIDÉKIEK:

BRANDSTEIN ISTVÁN kéményseprő-mester Szombathely.

GOLOUB ISTVÁN kereskedő Alsómárácz.

GROSZ SÁMU vendéglős Urdomb.

GROSZ MÓR vegyeskereskedő Felsőlendva.

GENUR KÁROLY vendéglős Felsőlendva.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Lendvanemesd.

HAHN HERMAN vegyeskereskedő Bodóhegy.

HIRSCHL LIPÓT vegyeskereskedő Kőhidán.

KÜZMICS MÁTYÁS vendéglős Battyánd.

KÓUSZ ANTAL vendéglős Bpest VII. Sip-u. 5.

KÜHÁR ISTVÁN vendéglős Mezővár.

KÜHÁR JÁNOS vendéglős Battyánd.

KÜHÁR ISTVÁN vendéglős Márkusházán.

KÜHÁR JÓZSEF vas- és fűszerkereskedése Felsőlendva.

MOLNÁR ZSIGMOND „Emke Kávéház”, Komárom.

OBÁL JENŐ gőzmalom tulajdonos Perestő.

OBÁL SÁNDOR vendéglős Bodóhegy.

PRESZLER VICTOR „Hungária Kávéház”, Komárom.

SÁVEL JÁNOS vendéglős Kisszombat.

STIVÁN FERENCZ vendéglős Kőhida.

SIFTÁR MIHÁLY vendéglős Sűrűház.

SOMMER JOZSEF vendéglős Felsőlendva.

TITÁN ISTVÁN vendéglős Radkersburg.

VEZÉR JÓZSEF vendéglős Mártonhely.

VLAJ FERENCZ vendéglős Rónafő.

VOGLER JÓZSEF savanyúviz tulajdonos Bad Radecín.

ZRINSZKY ISTVÁN gépkovács Alsómárácz.